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і •■м “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ". ЧЕТВЕР, !. БЕРЕЗНЯ lfcsT

Стороші З»Число 27.

■ого моря та з побуту грець 1 ПРЩХ ШЕНБОРНСЬКО- 
км* давни* кольоній. “ЄЧ™"МУЗЕЙНА СПРАВА НА УКРАЇНІ.

- ‘дала, акваріюми, де живуть 
тварини й риби.

] там коло 70 тисяч річей. Бі-j 4) Музей революції — з ма- 
гато річей з часів кам'яного ві-Ітеріядами про революційний 

Харків має музеї: І) Соиівль- Ку, коли люди ще не знали за- рух і історію комуністичної 
музей Імена Артема. де лід*, 3 життя давніх Греків, партій 

е відділи: охорони здо Скитів, Єгипту, Туреччини. Є 
ровля, природи, техніки. 2) цікава старовинна зброя, кар-]
Музей Революції, що знайо ТИнн, мали, малюнки, кам'яні 
мить з робітничо-селянським баб„ crifpe приладдя до госпо- 
революційним рухом та істо \ дарства, охоти, рибальства, 
ріею комуністичної партії. Зі 2) anMMewl# Художній —
Музей Слобідської України 

Гр. Сковороди. Це
ДИКИЙ історично - побутовий ‘ українських художників, ви- 
музей з відділами: історичний роби з бронзи, зразки будівель 
і художній. Має вій коло 10 Південної України, вироби з 
тисяч річей, між ними прекрз глини (фарфор). В останній 
сна збірка картин видатного 
українського художника Сер 
гія Васильківського.

І УКРАЇНЦІ НА ДАЛЕКОМУ СХОДІ.
2) Картинна галеня їм. Бе

ре щагіна, яка являє собою ве ------- —
ляку збірку картин цьогр ви • £ доконаним фактом, що За Десятирічним перспектив-1 пантер, вовків, диких свиней,
датного художника. Верещагін граф Шеиборн за згодою че-;ш,,‘ пляно,‘ переселення з У- лисиць, білих та блакитних
намалював багато з життя схід- ського земельного уряду ви- KPaiw передбачається перссе- песців і‘т. д Багацтиом пре-
ніх народів (Туркмени, Китай- ! нянав на 40 jj, свій маєток на литн на со|озні колфондц (Да красних футер Далекий Схід

лекий Схід Сибір, Урал, По- має всесвітнє значіння.

МУЗО В ШОВ.

ПОЛТАВА. — Великий Дер-1 пі. Японці), з військового жнт- 
й Музей, розташований 1 тя. про жахливі наслідки вій- 

в прекрасному будинкові ко-Іни- 
лишнього Губернського Зем-: 
ства. Вже самий будинок в 
українському стилі збудований 
за проектом архнтектора В.
Крнчеиського й чудово розма
льований, дає на що подивити
ся. В музеї зібрано багато про 
минуле життя, « про хлібороб
ство, рослини й тварини Пол
тавщини, з історії революції, з 
педагогіки. Окремо є в По і- 
таві картинна гатерія з карти
нами художників Ярошенка,
Мясодова та инших.

ЧЕРНИПВ. — Державний I- 
сторичний музей дуже багатий 
і цінний. Особливо цікаві рі- 
чи з минулого життя гетьман
ства, козаків. Є кутки пись
менників Г'лібова, Коцюбин-

Закарпатті заграннчним капі
талістам для експльоатації З волжжн>до -ох ML1KIHIB Чо'| Із старих переселенців на 
цього приводу вся чеська пре- лов,к В звязку з тим було Далекому Сході найбільше У- 
са розписується про добродій- обслиовамо район Далекого країнців. Навіть є цілі адміні- 

де зібрано майже з усього сві- ства й корнети, які цей винайм 1-ходУ- \ стратнвні райони з украінськи-
ту тварин, птахів, комах, гадіз. принесе країні. Одначе ннак- і Територія Далекого, Сходу | ми назва#!, заселені иереваж- 
Є тут звірі 3 Японії. Америки. ше дивиться на цю справу мі- лоходить -.636,000 квадратних но Українцями. Господарство 
Бразилії, Австралії риби i> v цент українське населення. кілометрів, тоб.то вона біль цих переселенців дуже подібне 
морські тварини. При музею - На основі закону про парце- ша шд території 3 країни у о до господарства Німців, кольо- 
зоольогічний сад та акварію- ]Яцію. забрав чеський _ зе- P»3'6 Населення там 1.872.000 ністів на півдні України. Ве- 
ми, де показують тварин і риб jмельний уряд майно Шенбор-, Ч0Л?ВІК'
живими Цей музей — один на яке виносило 134,000 гек-1 7о ВІДСО™к тамошнього на
із кращих і що до огляду — він іарів (себто одна девята часть селення займається сільським 1Т1 господарська забезпече- 
надзвичайно цікавий. цілого Закарпаття), а власнн- господарством. Наділи землі HjCTb- Крім того, значна кіль-

4) Музей революції — мате- кові залишив 820 гектарів. Ma- -v старожилів та козачого на-1 кість селян займається рибним 
ріял про «революційну бороть-і еток тон мав бути згідно з за.1 селення по китайському кордо-

I ну доходить до сто десятин на 
Двір, а то й більше. З основ-

3) Музей живої природи

■ . і брано картини європейських

І лика кількість худоби, прекра
сні будівлі і взагалі цілкови

те при музеі утворено новий 
відділ “Стара Одеса"' 
рі будівлі одеські.

, про СГІ-

і мисливським промислом, що 
дають великі прибутки.

Переселення за радянської 
них культур, що їх там розво- влади цл Далекий Схід 

з маєтку розділено після уря- дять це пшениця, овес, жи- ся дише в 1925 р. в районах 
дового виказу всього 19,000 т0 озиме " яРе. Риж. гаолян поселення існує до 70 відсотків 
гектарів і то між поміщиків та 1 чУМІЗа (Рід китайського про- придатної дія сільського го- 
чеських кольоністів, все проче са>' кукурудз», коноплі, кар- 
майно винанято на 40 літ чу. топля і т ин. Грунт підболо- 
жинцям для експльоатації а тистии і легкопідзольнинх Під- 
украінський селянин ЯК був ДО болотистий грунт легко вивіт- 
тепер, так і дальше залишив- 1'10еться 1 да« прекрасний вро

жай. За останні десять років 
врожай на Далекому Сході ви
щий за врожай європейської 
частини Союзу на 20 відсотків.
Рослинність далеко пишніша

і І бу працюючих.
ЖИТОМИР. 

Науково-Дослідний Музей, що
існує вже давно. Зібрано тут 
дуже багато-старовинних річей 
з Волині часів ще Литви, Поль
щі, козаччини. В музею від-

коном розділений між малозе- 
Державннгі мельне й безземельне місцеве 

Та замісць цього. Почало-населення.

сподаретва, але не обробленої 
("Укр. Вісти”.)землі.діли етнографії (добре впо

рядкований заходами т. Крав
ченка), історичний, природни
чий

ського, Куліш*. Переховуєть
ся рукописи Тараса Шевченка. 
Великі збірки килимів, шитва, 
прикрас, зброї, одягу. Там 
же велика антирелігійна ВИ

ЩЕ ОДНА ЕКСПЛЬОАТАЦІЯ 
ЗАКАРПАТСЬКИХ ЛІСІВ.про рослини й тварини 

Волині, корисні 'копалини: Зі- 
стйва (в буд. Тарновського), брано в цьому відділі велику 
що показує історію всіх ре.іі- кількість комах з усього сві- 
ґій, попівські вигадки, мощі, ту, є і невеличкий ботанічний 

В Чернигові цікавих багато! сад (живі рослини). Поруч
з музеєм через річку Тетерв 
заповідник, де ростуть рослини 
ще з часів дуже давних, коли 
на Україні був лід (ледовики). 
Це єдине місце на всю Україну,

Буееж царська палат* а Китаї. потім короткотреаала резиденціє “гетьмана’ 
Павла Скоропадської о, і нині ае сільсько-господарський музей. ся без землі, ліса, з пустими 

руками. Замісць ІІІенборна 
майном володітиме від тепер 
через 40 літ загранична спілка, 
а місцевий бідак, що не має 
чим в хаті запалити й де по-

Ще не прогомонів шум дов
круги справи продажі шен- 
•борнських "лісів, а вже появи-

3) Природничо - Історичний
— з річами про минуле життя 
природи півдня і зі зразками 
давних і теперішніх рослин, 
звірів, птахів та комах.

4) Музей Революції.
5) Народній Художній Му

зей — з матерінлами про жит
тя України (етнографія), зраз
ки одягу, старйх килимів, кар
тини. статуі і старовинні пор-

4) Музей українського ми-
збірка картин і ху

дожніх старих виробів.
5. Археольогічний

стецтва
лиси нові купці в закарпат- 

і багатша від нашої в звязку і ських лісах. Доставці дерева 
з*багатими опадами і великою 
кількістю теплих сонншних

з річа
ми про минуле життя України.

при Ме-

історичнйх пам’яток, як Дім 
Мазепи — зразок старої укра
їнської будівлі. Цікаві старі бу
дівлі: Спаський собор, Єліць- 
ка церква з розписаними стіна
ми. Музей революції — не ду-

! на будову літаків і автомобілів 
шукають в лісах Закарпаття 

і відповідного матеріялу. За та
кий матеріял платять вони не- 
чувано високі ціни.

На Закарпатті примирають 
від голоду й холоду сотки ти
сяч селян і робітників, але за
карпатська земля дає великі 
доходи, але не місцевому на
селенню, *а чехословацькій бур
жуазії.

пасти худобу, повинен тіши
тися тим, що затранична спіл
ка для більшого зарібку й кра
щого використання землі та лі
сів побудує дороги,, залізниці, 
тартаки й т. ин.

6) Зоольогічний
дичному Інституті, для допо
моги студентам — майбутнім
лікарям"

7) Всеукраїнський Сільсько
господарський Музей з відді
лами: рільництво, городництво 
й садівництво, шкідники, па
січництво, птахівництво, моло-

днів в літі.
Клімат на Далекому Сході 

мало ріжниться 
Зима малосніжна, з морозами, 

Кромі цього цей винайм то доходять середнім числом 
принесе ще нові благодати до 1 ,ч 
для Закарпаття. Після кон- і Р>чок 3 великою кількістю всі

лякої риби. На північ від за

від нашого.де схоронилися такі рослинч.

20 ступенів. Є багатотретя.
6) Місцевий Художній Му

зей — де зібрано картини оде
ських художників Та художни
ків руських і чужоземних.

7) Музей єврейської культу
ри Імени Мемлава Сфоріиа це 
знаний шЦрУкраІні музей, в 
якому зібрано річи з єврейської 
культури й побуту (єврейські 
будівлі, театр, рукописи пись
менників, праця Євреїв, Євреі- 
хлібороби).

8) Музей Історії Громадян
ської Війни при'будинку Чер
воної арміїТфльоти про Бо
ротьбу пролетаріату з контр
революцією, зокрема матерія-1 зей засновано 1825 р., має він 
ли Перекопськоі дивізії, її нра-1 ю тисяч річей, 3 давних.часів 
попи та трофеї (що було здо- України (кам’яні баби, зброя 
буто у ворога). часів Запої озькоі Січи, Литви

й Польщі, татарських нападів) 
Ці збірки дуже цікаві, тому 

й не дивно, що за рік музей 
відвідує 25 тисяч людей. 

Природничий
кращий де зібрано все про ро
слини й тварини цього "краю. 
Одних комах там є 15 тисяч, 
рослин 10 тисяч, птахів 
півтора тисячі.

В ОЛЕШКАХ, коло Херсону, 
є невеличкий музей, філія Хер
сонського Історичного Музею. 
Тут цікаві збірки з минулого, 
про місцевий край.

МИКОЛАЇВ; 1 ) Великий Істо- 
рично-Археольогічний музей, 
про минуле життя берегів Чор-

тракту представництво загра- 
ничної спілки має складатися лізниці великі лісні масиви,!S,чарство, скотарство, охоти й 

рибальства, технічні культури, 
електрифікації, впорядкування 
господарства й инші.

8) Постійна Промислово-По
казова Вистава, що з'ясовує 
ріжні промисли, працю заводів 
та фабрик, гірничну, кераміч
ну, машино-будівельну проми
словість. обробку харчових 

•продуктів та виріб матерій.
Тут показують і працю ріж- 

них машин, бо не моделі ви-

з членів, з яких більшість має 1130 в них населення 
бути чесько-словацькі горо- бурих І білих медведів, тигрів, І 
жани. Так само між урядов
цями спілки три четвертини 
мають становити чесько-сло
вацькі піддані і дія них спілка 
має збудувати власним коштом 
школу. Значить, на Закарпат- і>,>б. Домі:

ВЕЛИЧАВИЙ ШЦЕРТ-ИІІТШГ.

олює на

УВАГА, ІСТ КИЛДОНАН, УВАГА! УВАГА,
Старанням Жіивіддіїу при ТУРФ- j 

Дім в Іст Килдонан, Ман., устроюсть- ! 
ся в неділю, 11. березня ц. р., в Укр.

Старанням відділу ТУРФ Дім н Тю- 
и>н, Ман., нідограеться в суботу. 10. 

j березня, 1928 р в салі Укр Роб,- 
Фарм. Дому в Тюдон, Міін., прекрфг 

І ну оперетку в трох діях п. н.

Будинок Київського Центрального Історичного Архіву ім. В. Б. Антоновича, 
в якому зберігаються цінні .історичні документи.1

же великий, освітлює револ. 
боротьбу на Чернигівщині.

ХЕРСОН має два музеї: 1) 
Історично - археольогічний га 
природничий. Історичний му-

ІІри музею гарна збірка кар
тин, поповнена після револю
ції картинами з панських ма
єтків.

"НАТАЛКА ПОЛТАВКА"чеськс^ші^ли й в цей спосіб Концерт устрокхться з нагоди Між- 
буде переводитися дальше KO- переднього дня жінок робітниць. К 
льонізація країни.

Ось як обдурив чеський у- 
ряд українські працюючі маси 
Закарпаття “земельною рефор
мою”.

Вистава відбудеться з прекрасними 
співами. Оперетка дуже захоплююча * 

своїм змістом, бо в ній е веселі і сум
ні моменти.

юй історичний день збирається жі-1 
ноцтво цілого світа, щоби зробити 
підсумки сиоеї діяльности. а зара
зом і побільшити свої ряди.

ставлено, а справжні машини.
9) Сільсько - господарський 

музей при Сєльбуді - з ріжни- 
ми відділами про сільське го
сподарство, природу, науку.

10) Музей при клюбі Аеро- 
хем — про ріжні аеролляни та 
машини до літання в повітрі.

11 ) Зоольогічний сад, де зі
брано багато тварин і птиць у 
далеких теплих країн (слон'., 
лев. малии, тигри, бики, бізо
ни, ведмеді, риби ріжні). Має 
912 тварин.

Для відвідування цих музеїв 
треба умовлятися з Харків
ською Окрнаросвітою. Є і в 
Харкові екскурсійна база, мож
на зупинятися і в Сєльбуді, ки
ли група селян не дуже вели-

КАМ’ЯНИЦЬ. Музей держав
ний утворено з колишніх двох 
історично-археольогічного та 
природничого. Є тут коло 15 
тисяч річей з минулого життя 
І Іоділля та про рослини 1 тва
рини краю. Багато річей про 
старі часи людського життя 
(кам’яну добу).

СУМИ.

Приходив самі і кличте своїх зна-Робігиикн Й рибі І НИЦІ Іст Кіидо- 
j нан і Елмвуд! Прихиліть громадно, Йимнх, а ми ненці, що будете ладово- 
почуєте бесідниць, які будуть гов»- течі, б» аматори й співаки доложать

всіх старань, шоби ііинязатися як най-МУЗЕІ ПО ОКРУЖНИХ рити про значіння свята.

ВШАНУВАННЯ ЛАМАТИ М. KO- 'J™ ■ "-лш,і 4,0 вечеі,"мВступ за добровільними датками.
РЕЙНСЬКОГО. (28) Зар,л |юм

краще.
Початок точно в юдині 8.30 нече- 

Заряд.МІСТАХ.
ДНІПРОПЕТРОВСЬК. І ) Кра- 

евий історичний музей, ОДИН і 
найкращих своєю збіркою ста
ровини з часів козацтва. Він 
має відділи: доісторичний, за
порозький. культів (про ре
лігії), монет і грошей, побут 
(як жили наші предки), ху
дожній. Зібрано тут .40,000 рі
чей дуже рідких. Керує музеєм 
видатний вчений — історик, 
гарний знавець козацької істо
рії, професор Дмитро Іванович 
Яворницький. Цього вчено
го знають добре селяни Дні
пропетровщини, бо він обслі
дував всю округу, розкопував 
могили, скуповував старовинні 
річи. записував старі народні 
пісні, оповідання, казки й пе
рекази.

2) Музей художній з карти
нами старих руських художни
ків, статуями.

3) Природознавчий при
Інституті Народньої Освіти,

Гарний окружний 
музей, цінний не тільки для 
Сумської округи. Є тут ста
ровинні річи, багато картин, о- 
собливо чужоземних художни
ків, гарно показано історію ре 
волюційного руху. Всього рі
чей в музеї коло 11 тисяч. Збір
ками посуду дорогоцінного І 
цей. музей незгірший за музеї 
київський та одеські.

це один н
ІФІЛЬМА "ТАРАС ШЕВЧЕНКО”.За настановою Винницького,1

окрвикоккому вивласнено бу
динок. де народився Коцюбин-:
ськиіі В ньому Ііроведеню зна-| ВИКОРИСТАЙТЕ ОДИНОКУ НАГОДУ У ВАШОМУ ЖИТТЮ
чний ремонт-реСТаврацію і 
всю садибу взято під особливу 
охорону. Виконком запропо
нував комунальному господар
ству утворити на пустопорож
ньому місці, що звалося ко
лись “Абазівка", парк ім.-JEo- 
цюбинськбго. В цьому паркові

і

— ПОБАЧИТИ ЦЮ ПРЕКРАСНУ ФІЛЬМУ.
Z4Онтерійському Пронкомові удалось одержати цю фільму 

з Радянської України. Своя і чужа критика незвичайно високо 
оцінила цю фільму. Не було, нема і не буде глядача, який Ht 
одушевлявся-би нею фільмою, бо хто-ж не бажає поглянути 
на місця, куди ступала нога великого поета-революціонера. 
Ця фільма проведе глядача через життя, терпіння, тюрми, ра
дість І горе кріпацького генія. ,

Фільма ця буде показуватися в слід, місцевостях І днях;
Су Сейнт Мері, 10 — 12 берези*.
Порт Артур, 11 — 15 березні.
Форт Вил’їм, И — 17 березка.

ка.
Міиг. Бикивгць. 

(Кінець буде.)
Вхід до музеїв для екскур

сій безплатний.
проектується наступного року 
спорудити памятника пись
менникові. Цднтральн^ комісія 
для вшанування гіамяти Коцю
бинського ухвалила провести 
широкий збір коштів на памя- 
тник письменникові. Винниць
кий окрвнконком уже асигну
вав 5,000 карбованців на фонд 
спорудження памятника Ко
цюбинському.
■ У травні ц. р. минає 15 рок.в 
з дня смерти Коцюбинського. 
Центральна Комісія готується 
широко відзначити цей ювілей. 
Буде видано популярну літе
ратуру, відозву до населення 
про збір пожертв на пам'ятник

МУЗЕЇ В ІДЕЙ.

ТАМ ДЕ ПАНУЮТЬ РУМУНСЬКІ БОЯРИ.Одеські музеї подібні до 
київських, та харківських. Де
які з них мають більше річей 
з життя Південної України, чи 
про море та минуле самого мі
ста Одеси.

І ) Історично-археольогічний
музей — найстаріший на ввесь 
Радянський Союз. Засновано 
цей музей ще в році 1825. Є

Вест Форт Вмл’я*. 19 — 20 берези*.
Форт Френсее, 22 — 23 берези*.

Між Дністром і Прутом ле- — з південного залізооброб- 
жить Бесарабія, що має під ного району. Одеса була 
собрю 44,422 квадратових кі 
льометрів з населенням 2,956,- 
934. душ-

За відомостями російського 
перепису 1897 року, склад на
селення Бесарабії такий: 45".
Молдаванів. 28"., Українців та 
Росіян, 12",, Євреїв, і решта 
Болгари, Німці та инші. ^

Переважна більшість насе
лення працює на землі, займа
ється скотарством, садівниц
твом та рибальством. Проми
словість у Бесарабії розвинена 
дуже слабо. -,

Селянство терпить від мало
земелля. Земельна реформі 
1921 року, за якою близько 
92"„ поміщицьких та держав
них земель повинні були не- док окупації
рейти до-селян, не здійснена. Десятки тисяч селян Бесара- ма околиць Черемоіра, які 
За землю призначили величі бії мають наділи землі, з яких рік дуже потерпіли від повені, 
викупи, які селянство не має кожний рівнин одній пятнадця- Книжку буде добре ілюстрова- 
змоги виплатити. Поміщики й тій частині десятини. но, в справі чого нині прова-
банки лишаються панами... Десятки тисяч селян-хлібо- диться переговори з кращими

До окупації Бесерабія булі робів бідняків, знесилені вели- галицькими літераторами, зні- 
економічно тісно звязана з Pu- чезними податками, віддавши вцями Гуцульщинн, яУ от О. - 
сією і дуже мало з Румунією свої клапті землі куркулям, Кульчицька. Прибуток від цієї 
Вона одержувала мануфактуру працюють в наймитах по пан- книжки на половину піде до 
з'московського промислового ськнх економіях. Тисячі селян фонду спорудження памятника 
району, Лодзі та Варшави; ву- кидають рідні хати і виіздято Коцюбинському, а решта — на 
гілля з Донбасу, нафту — з в Америку.
Баку, залізо, крицю й мацшни

том. для вивозу бесарабськїіго 
хліба і садовини, через неї-ж 
довозили до Бесарабії англій
ські, американські й французь
кі товари. Навпаки, вивіз до 
Румунії ледве становив 20‘ „ 
усього вивозу з Бесарабії, а 
довіз Румунії складав лише 
3"„ загального довозу Беса
рабії.

Насильницьке відмежування Коцюбинському.
Бесарабії від С.Р.С.Р. уже з 
вищеназначених міркувань не | вивчення Поділля при Винни-| 
може не відбитися загибельно цькій філії всенародньоі біблі- 
на всьому народньому госпо- итеки України вирішили вида-! 
дарстві Бесарабії не кажучи ги найближчого часу fповість 
вже про такий самий вплив Коцюбинського “Тіні забутих 
гнобительського політичного предків". Повість ця, як відо- 
режіму, що створився в наслі- і мо, передає побут, природу й

культуру Гуцулощини, зокре-

1»-
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ЧИ ВИ ВЖЕ ЗАМОВИЛИ
ВЕДИКИП, дуже цікавий ЗМІСТОМ 

ТА БАГАТО ІЛЮСТРОВАНИЙ Винницька комісія та кабінет

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ І

КАЛЄНДАР
НА 1928 РІК

то-
Є ut найбільший І найкращий український Робітничо- 
Фармерський Календар на американському континенті. 
Він має 384 сторін друку й 110 іаюстрацій. Замовляйте 

цей календар таки зараз.
ЦІНА В ГАРНІЙ ТВЕРДІЙ ОПРАВІ , 
БРОШУРОВАНИЙ ................................................ ...

Пишіть* за календарем на слідуючу адресу:
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' ньої повені.
Т. Шевченка модять з форте**, аіобн вислати и* довге 

Це образо* а фі шш “Тарас Шевченко".
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